西青区2021年事业单位公开招聘工作人员

面试注意事项及防疫安全须知
西青区2021年事业单位公开招聘笔试工作已结束，请考生及时查看笔试成绩并保持手机畅通，注意接听招聘单位电话或查看短信通知，按照各招聘单位资格复审通知要求，按时参加资格复审。资格复审通过进入面试环节的考生请按照以下要求做好面试前准备工作:
一、面试时间
       2021年5月30日，具体时间详见本人面试准考证。

二、面试缴费打印准考证

进入面试考生在天津市人才服务中心网上缴费、下载并打印面试准考证（网络服务咨询电话022-2801360、28013570、28014067）。缴费下载打印面试准考证时间：

2021年5月27日9:00至2021年5月29日17:00。

 三、疫情防控要求

（一）考生即日起可登录公告发布网站下载打印《西青区2021年事业单位公开招聘工作人员面试考生健康卡及安全承诺书》，并如实填写，签署面试安全承诺书并签字。面试前请将《健康卡及承诺书》交给考点工作人员。

（二）考生须于面试当天申请天津健康码，考生进入考点时，须主动出示“绿码”，持有“绿码”方能进入考点参加面试。
（三）具有安徽省六安市、合肥市肥西县和辽宁省营口市等中高风险地区旅居史的考生（安徽省六安市、合肥市肥西县追溯至2021年5月1日，辽宁省营口市追溯至2021年4月18日），持抵津前3日内核酸阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”，方可参加面试。

（四）面试前14日内考生出现发热、咳嗽、腹泻等病状，考生须及时到当地发热门诊就医，经诊断排除新冠肺炎的考生，在面试当天须提供面试前3日内核酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”，方可参加面试。
（五）若考生在进入考点或面试过程中出现发热症状。及时请医护人员进行初步诊断，并视情况安排到隔离室候考休息、到视频面试室参加面试，或者立即采取隔离措施，送往定点医院进行医治。所经区域及接触物品立即进行消毒处理。

（六）被确诊为“新冠肺炎”或疑似病人的考生，以及需要医学隔离观察的考生不得参加面试（已治愈并完成隔离及已排除疑似考生除外）。
    （七）面试期间做好个人防护，勤洗手，公共场所佩戴口罩。避免和无关人员接触。避免考生、家长在考点附近聚集，同时做到在各种场所确保一定的社交安全距离。考生须听从考点指挥，分散进入考点和考场楼，进退考场、如厕时均须与他人保持1米以上距离，考生之间避免近距离接触交流。

（八）考生尽量不要外出，并注意个人卫生和防护，每日自行做好身体健康监测，避免与国（境）外人员、国内疫情中高风险地区人员接触，避免去人群流动性较大的场所聚集。对于刻意隐瞒病情或者不如实报告发热史、旅居史和接触史的考生，以及在面试疫情防控中拒不配合的人员，将按照《治安管理处罚法》《传染病防治法》和《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》等法律法规予以处理。

如遇突发状况，本次面试时间将另行通知，请考生随时关注天津市人才服务中心网、北方人才网、西青信息港、天津市西青区教育信息网发布的公告及疫情防控要求，积极配合考试过程中有关防疫工作安排。

    四、须携带的材料
考生参加面试时，必须佩戴口罩，同时携带以下材料，否则不得进入考点。请注意保管材料，切勿遗失，以免耽误面试：

    （一）面试准考证；

    （二）有效期内的身份证；
    （三）天津健康码“绿码”；
    （四）《西青区2021年事业单位公开招聘工作人员面试考生健康卡及安全承诺书》；
    （五）如有上述“三、疫情防控要求”中第（三）、（四）款规定情形的，考生须提供规定时间内的核酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”。
    附件：《西青区2021年事业单位公开招聘工作人员面试考生健康卡及安全承诺书》
